



图片来源:IC photo

人间烟火

新年钟响,心愿启程

●王国梁

多年里我一直有个心愿,就是亲手去敲新年的钟,聆听浑厚深沉的时间之音。当然这个心愿未曾实现过,不过每当新年到来的时候,我都会静待那一神圣时刻,幻想自己缓缓举起钟锤,郑重地敲击“十、九、八、七、六、五、四、三、二、一”,最后一下简直振聋发聩。那一刻,我扬起头颅,张开双臂,紧紧与新年相拥。

在我看来,新旧交替时刻有神圣甚至神秘的色彩。我们所在的世界,仿佛接受了某种旨意,进入到一个崭新的阶段。新年到来,意味着一本书翻开新的一页,意味着生活之旅开启新的征程。尽管从时间的运行本质上来说,那一刻与上一刻并无区别。所有别有深意的认识和感觉,都是人赋予的,都带着我们的情感色彩。我们在人间烟火之上,营造出新年隆重盛大的意义。

只有世外之人才有“山中无历日,寒尽不知年”的感觉,想来那样的时光该是多么漫无边际啊。如果时间不曾被分割成段落,如果时间不曾被认真定义,生活就变得荒寒和寂寥了。新年对每一个热气腾腾生活的人而言,都是意味深长的存在。

新年是告别过往的理由,也是拥抱未来的契机。日子有酸甜苦辣,生活有喜怒哀乐。过去的一年,我们一定尝遍了所有的滋味。一半欢笑一半泪水,一半成功一半失败,一半凡尘一半诗意,一半烟火一半清欢……年年如此。每一年我们都会经历一些糟糕的事,新年到来的那一刻,你可以给自己一个丢掉过去的理由。丢掉别扭纠结的心情,丢掉烦扰琐碎的牵绊,丢掉不愿回首的记忆。我们以新年为契机,丢掉一半,同时保留一半。携着美好的心情进入崭新的一年,向新年露出灿烂的微笑,向未来的日子问声好。新开始就有新希望,新起点就有新梦想。

新年钟声敲响的时候,正是我们心愿启程的时刻。新年胜旧年,一年更比一年好,我们都希望崭新的一年可以承载无数个起飞的梦想。那

些五彩缤纷的梦想,装点了生活,让人生变得更加精彩。最近几年,我习惯把梦想说成心愿。总觉得梦想是宏大高远的,比较空泛缥缈,而心愿可以是渺小的,伸手可以触及的。新年钟声敲响,我默默许下自己的心愿:新的一年,工作上依旧稳扎稳打,把每一项小任务完成好;多留出一些时间,多陪陪家人,享受温馨从容的生活;多读一些好书,不断提升自己,没有什么功利性的目的,只是为了充实的感觉……新年伊始,放飞心愿,这一程将留下美好的踪迹。

新年是个寓意深刻的时间节点,带给我们更丰富和深刻的思考。年年岁岁,岁岁年年,四季轮回,新旧更替。新年让我们深深感到时光流逝的匆促,从而更加珍惜时间。我们总是感慨,一年的时间为何如此之快,还未能抓住些什么,新的一年就迎面而来了。时光无情,唯有珍惜。岁月匆匆,人生易老。我们的生命,最长不过百年。人生没有回头路,失去的时光无法重回,未来的岁月等着我们去续写更精彩的故事。新年种下心愿,未来一片光明。

你准备好了吗?新年钟声敲响的那一刻,一定要许下美好的心愿。无论你从事什么职业,医生、教师、媒体人、公务员或者工人、商人等等,新的一年会有新的挑战和机遇,未来有无限可能。新年到来,每个人的职业蓝图上都会有崭新的内容。那些放飞的心愿,等着我们去一一实现。除了工作,别忘了把生活打点好。抽出时间,享受生活,收集一些小快乐和小幸福,让日子变得缤纷多彩起来。全新的一页即将打开,正适合书写最美的篇章。

新年钟响,心愿启程。“让我们敲希望的钟啊,多少祈祷在心中……”新年的钟声,就是希望的钟声。时光的长廊里,已经展示出我们热烈的心愿;四季的屋檐下,必将悬挂起我们金灿灿的收获……拥抱新年,拥抱美好!

丰州漫笔



长相忆 许未来

●霍鹏熙

一纸岁末,书往事如烟,一页光阴,绘璀璨人生。新年伊始,我们开始拈笔蘸露,把辛劳的丰收盘点,把埋头耕耘的果实呈现。

这一年,中国人迈着自信的步伐,豪情满怀,书写绚丽多彩的华章。从运动健儿驰骋赛场取得骄人成绩,到科研人员殚精竭虑打造大国重器……一个个“中国奇迹”无不凝聚着无数人的辛勤付出和汗水。实践证明,奋斗是新时代的主题,也是新时代最好的声音。乡村振兴一线,一个个青年身影奋勇当先,挥洒着智慧与汗水,带动壮大集体经济,帮助群众增收致富;基层治理一线,青年志愿者化身为“文明劝导员”,将青春的风采和力量融入基层,展现出新时代青年的责任与担当。

这一年,家乡人用汗水追逐梦想。六大产业,动能强劲,更多项目落户选择青城。坚持向“新”而行的家乡人,让更多人看到它的“魅力无限”。我们肆意欢呼在草原最美的季节,和许多“粉丝”开始暖心的双向奔赴;我们在非遗小镇的朝阳里奔跑过,拍下和呼和浩特雕塑馆的合影;我们在宽巷子美食街融汇各地风味的小吃店“沉醉”过;塞上老街的烧卖火热出圈,“无烧卖,不青城”成为青城新的城市名片;冰雪经济的热辣滚烫更是拉响了新年的氛围;“一廊两轴五带”让青城成为新晋顶流,文旅大格局逐渐成型。

这一年,我们遇到了不同的人和风景,与同频的人共振出温暖和快乐的火花。我们在工作中不断奋斗,为了实现自己的价值而努力。我们可能加班到深夜,只为完成一个重要的项目;我们可能在面对困难时感到焦虑和无助,但最终还是凭借自己的智慧和毅力克服了重重难关。在这个过程中,我们学会了坚持,学会了团队合作,也学会了如何在压力下保持冷静和乐观。我们在生活中也收获了许多温暖与幸福。我们可能与家人一起度过了难忘的时光,一起分享着生活中的喜怒哀乐;我们可能结识了新的朋友,一起探索着这个世界的美好;我们可能还经历了一些小小的惊喜和浪漫,让我们的生活充满了乐趣和意义。这些美好的瞬间,将永远留在我们的记忆中,成为我们生命中不可或缺的一部分。

回首是岁月染香的记忆,抬头是新年盛放的焰火,我们在彼此的陪伴中编织着梦想的光影,又在四季流转间,将心愿折叠成星星撒向未来的银河。2025年,借着这烟火的光亮,愿照耀你我通往梦想的每一步路!